Урок – зачет

«Квадратные уравнения»     18.02.2019г.
8 класс

ШМО 2018-2019                                                                  Егорова С.В..- учитель математики 
Цель урока – проверить:

1. знание формулы корней квадратного уравнения;

2. знание теоремы Виета и теоремы, обратной теореме Виета;

3. умение решать простейшие квадратные и дробно-рациональные уравнения, уравнения, приводимые к квадратным;

4. умение решать задачи на составление квадратных уравнений.

Оборудование:

1. таблицы по теме

2. индивидуальные карточки – задания для каждого ученика (приложение 2)

Подготовка к зачету: за месяц до проведения зачета на стенде вывешиваются вопросы  для подготовки к зачету и открытые тексты письменного задания. Всё, что оказывается непонятным или вызывает затруднения, разбирается на уроках. Последний урок перед зачетом – обобщающий. На нем последний раз все повторяется, систематизируется, снимаются последние вопросы и сомнения.

План урока:

1. Организационный момент. Постановка цели. 5 минут.

2. Устное повторение теории (фронтальная работа).   3 минуты.

3. Математический диктант (парная работа).  12 минут.

4. Самостоятельная работа (индивидуальная работа). 20 минут.

5. Итог урока.  5 минут.

Ход урока:

1. Организационный момент. Постановка цели. 5 минут.

Сегодня мы проводим урок – зачет по теме «Квадратные уравнения». На прошлом уроке мы  всё вспомнили, повторили, а сегодня вы покажете свои знания мне и друг другу. Сначала повторим всё ещё раз.

2. Устное повторение теории (фронтальная работа).   3 минуты.

При помощи таблиц все еще раз проговаривается, учитель использует в это время некоторые вопросы из математического диктанта. Затем доска закрывается.

3. Математический диктант (парная работа).  12 минут.

Все работают на листочках индивидуально. Учитель читает начало предложения, на листочке записывается только его окончание. По окончании диктанта обменялись листочками и проверили работу соседа. Оценку ставят карандашом по известным критериям (они записаны на доске) и ставят свою фамилию. Затем листочки сдаются учителю.

1. Уравнение вида ax2 + bx + c = 0, где a,b,c – некоторые числа, x – переменная называют ….

2. Неполное квадратное уравнение может иметь вид: 

· ……………

· ……………

· ……………

3. Квадратное уравнение имеет:

· один корень, если …..

· два корня, если ……

· не имеет корней, если ….

4. Корни квадратного уравнения вычисляются по формуле……

5. Приведенное квадратное уравнение совпадает с уравнением общего вида, в котором  a =…,  b = …,  c =….
6. Сумма корней приведенного квадратного уравнения равна ………….. коэффициенту, взятому с  …………………знаком, а произведение корней равно …………………… .

7. Если числа x1 и x2 – корни уравнения  x2 + px + q = 0,  то справедливы равенства ……

Критерии оценки: 

	Число

верных

ответов
	1 – 2 – 3
	4 – 5
	6
	7

	Оценка
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»


Пока проверяются работы друг друга – учитель раздаёт карточки для письменной работы. 
4. Самостоятельная работа (индивидуальная работа). 20 минут.

Для проведения письменной работы составлено 40 дифференцированных карточек трех цветов: зеленые (карточки № 1 – 15) – рефлексивный уровень, желтые (карточки № 16 – 30)  – конструктивный уровень, розовые (карточки №31 – 40) – творческий уровень. Каждая карточка включает в себя 3 задания:

1. квадратное уравнение;

2. приведенное квадратное уравнение;

3. задача на составление квадратного уравнения.

Учащиеся работают в контрольных тетрадях. 

5. Итог урока.  5 минут.

По результатам зачёта каждый получает по две оценки – за математический диктант и за самостоятельную работу.

Литература:

1. Алгебра – 8  под редакцией Теляковского 

2. Миндюк М.Б., Миндюк Н.Г. Разноуровневые дидактические материалы по алгебре. 8 класс. М., «Генжер», 1996г.

3. БУМ. Зачеты в системе дифференциального обучения математики. М., «Просвещение», 1993г.

4. Жохов В.И. Дидактические материалы по алгебре. 8 класс. М., «Просвещение», 1991г.

5. Арутюнян Е.Б. «Математические диктанты» 5 – 9 класс. М., «Просвещение», 1991г.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Материалы для подготовки к зачету по теме «Квадратные уравнения»

Знать:
1. формулу корней квадратного уравнения;

2. формулы для решения неполных квадратных уравнений.

Уметь:
1. решать все виды квадратных уравнений (неполные, полные, приведенные);

2. решать задачи на составление квадратных уравнений;

3. решать дробно-рациональные уравнения.

Открытые тексты к письменной работе:
1. Решить неполные квадратные уравнения:

1) x2 – 25 = 0
2) 64 – x2 = 0
3) 3 – x2 = 0
4) 5x2 – 15x = 0
5) 49x – x2 = 0
6) 2x2 +x =0
7) 4 – 2x2 = 0
8) 1681 – x2 = 0
9) 0,1x2 – 547,6 = 0
10) 0,1x – x2 = 0
11) 1/3x2 – x = 0
12) 0,02x = 0,4x2
13) 0,3x2 – 1228,8 = 0
14) ………………………
15) 3 – 1/3x2 = 0
16) (5x – 1)2 – (3x + 2)2 + (x - 1)(x + 1) = x – 4
17) …………………………..
18) ax2 – 6/a = 0
2. решить квадратные уравнения:

1) 3х2 – 13х + 14 = 0
2) 5х2 – 13х + 6 =0
3) 4х2 – х + 1 = 0
4) х (х – 5) = 1 – 4х
5) 8х (1 + 2х) = -1 
6) 2х2 + 5х + 2 = 0
7) 5х2 + 2х + 6 = 0
8) 36х2 – 60х + 25 = 0
9) 2 (х2 – 1) = 3 – х (2х + 1)
10) ……………
11) 6х2 – 5х + 1 = 0
12) ………………
13) х (х – 10) – х(1,2 – х) + 12,8 = 0 
14) ………….
15) ………..
